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Méthodologie 

 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Sud-Ouest Dimanche  

Echantillon  Echantillon de 1007 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 

plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de famille) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées.  

Date de terrain Du 3 au 4 septembre 2009  
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A l’approche de l’automne, la question de la vaccination contre la grippe A semble se poser 

avec de plus en plus d’acuité dans l’opinion. Bien que relativement peu soucieux vis-à-vis 

du virus il y a encore quelques semaines (seuls 35% se déclaraient inquiets à la fin du mois 

de juillet
1
), les Français expriment en ce début de mois de septembre leur intention de 

se faire vacciner contre la grippe A pour une majorité d’entre eux (55%), parmi 

lesquels une part non négligeable (29%) ambitionne de le faire à titre certain.  

A l’inverse, un quart des interviewés (24%) se révèlent totalement rétifs à toute 
vaccination, preuve du caractère particulièrement clivant de cette question dans l’opinion.  

 

Dans le détail, les femmes se montrent sensiblement plus enclines que les hommes à se 
faire vacciner (58% contre 52%). 

En outre, les personnes âgées de plus de 65 ans apparaissent les plus promptes à se faire 
vacciner (65% dont 42% de « certainement ») contre 53% parmi les interviewés âgés de 

moins de 35 ans.  

La catégorie socioprofessionnelle semble également influer sur l’aspiration à la 
vaccination : 56% des ouvriers et des professions intermédiaires et 55% des employés 

déclarent avoir l’intention de se faire vacciner contre seulement 49% des cadres et des 

artisans / commerçants.   

Enfin, les habitants du nord ouest de la France sont plus nombreux que la moyenne à 
envisager la vaccination avec 61% de résidents ayant l’intention de se faire vacciner contre 

la grippe A, proportion qui atteint 57% en région parisienne, 56% dans le nord est et 

seulement 50% dans le sud ouest et le sud est.   

                                                           
1 Ifop pour Dimanche Ouest France, Les Français et la grippe mexicaine, Juillet 2009 
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.L’intention de se faire vacciner contre la grippe A. 
 

 

 

 

 

Question : Si à l’automne un vaccin contre la grippe A ou grippe mexicaine est 

disponible, avez-vous l’intention de vous faire vacciner ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble Hommes Femmes 

 (%) (%) (%) 

TOTAL Oui  55  52 58 

• Oui, certainement ................................................................ 29  27 31 

• Oui, probablement ................................................................ 26  25 27 

TOTAL Non  45  48 42 

• Non, probablement pas ................................................................21  23 19 

• Non, certainement pas ................................................................24  25 23 

 TOTAL................................................................................................100  100 100 
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.L’intention de se faire vacciner contre la grippe A. 
 

 

TOTAL Oui  
 
 

Oui, cer-  

tainement  

 

Oui, pro-  

bablement  

 

TOTAL Non  
 
 

Non, pro-  

bablement  

pas  

Non, cer-  

tainement  

pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  55  29  26  45  21  24  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme .................................................................  52  27  25  48  23  25  
   Femme ..................................................................  58  31  27  42  19  23  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  53  23  30  47  26  21  
   18 à 24 ans ............................................................  54  23  31  46  23  23  
   25 à 34 ans ............................................................  54  24  30  46  27  19  
35 ans et plus  56  32  24  44  19  25  
   35 à 49 ans ............................................................  52  26  26  48  20  28  
   50 à 64 ans ............................................................  52  30  22  48  21  27  
   65 ans et plus ........................................................  65  42  23  35  15  20  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
   Artisan ou commerçant .........................................  49  22  27  51  25  26  
   Profession libérale, cadre supérieur ......................  49  17  32  51  25  26  
   Profession intermédiaire .......................................  56  29  27  44  22  22  
   Employé ................................................................  55  32  23  45  22  23  
   Ouvrier ..................................................................  56  24  32  44  18  26  
   Retraité ..................................................................  59  38  21  41  20  21  
   Autre inactif (*) ....................................................  47  23  24  53  19  34  
REGION        
   Région parisienne .................................................  57  32  25  43  20  23  
   Nord est .................................................................  56  28  28  44  20  24  
   Nord ouest .............................................................  61  31  30  39  22  17  
   Sud ouest ...............................................................  50  21  29  50  24  26  
   Sud est ...................................................................  50  31  19  50  19  31  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ................................................  51  22  29  49  20  29  
   Communes urbaines de province .........................  57  32  25  43  21  22  
   Agglomération parisienne ....................................  57  32  25  43  21  22  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  54  28  26  46  23  23  
   LO / NPA ..............................................................  53  25  28  47  32  15  
   Parti Communiste (*) ...........................................  68  47  21  32  11  21  
   Parti de Gauche de Jean-Luc Mélenchon .............  62  31  31  38  25  13  
   Parti Socialiste ......................................................  54  30  24  46  21  25  
   Les Verts ...............................................................  49  24  25  51  23  28  
Mouvement Démocrate - Modem  48  16  32  52  29  23  
Droite  62  35  27  38  17  21  
   UMP ......................................................................  65  39  26  35  19  16  
   Front National (*) .................................................  57  22  35  43  7  36  
Sans sympathie partisane  50  29  21  50  15  35  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)        
   Arlette Laguiller, Olivier Besancenot ..................  38  17  21  62  23  39  
   Ségolène Royal .....................................................  50  28  22  50  25  25  
   François Bayrou ....................................................  45  15  30  55  26  29  
   Nicolas Sarkozy ....................................................  61  37  24  39  22  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les Français et la grippe mexicaine  
Résultats détaillés 
Le 31 juillet 2009  
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Méthodologie 

 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Dimanche Ouest France  

Echantillon  Echantillon de 966 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 

plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de famille) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 30 au 31 juillet 2009  
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� La grippe A occupe depuis des mois la une de l’actualité (59% des Français déclaraient en 

avoir parlé avec leurs proches au cours de la semaine écoulé dans le Tableau de Bord Ifop / 

Paris Match des conversations des Français de juillet) et nourrit nombre de commentaires 

alarmistes. Pourtant, seul un tiers des personnes interrogées (35 %) se déclare inquiet 

pour elles-mêmes ou leur famille face à ce virus (dont 8% se déclarent « tout à fait 

inquiets »). Ainsi, la grande majorité des Français (65%) ne montre pas d’inquiétude. Il est 

particulièrement frappant de noter la forte proportion de personnes se déclarant « pas du tout 

inquiètes » (36%). 

 

A titre de comparaison, la grippe A ne suscite guère plus d’inquiétude que la grippe aviaire 

(35% en février 2006, lors du pic d’épidémie), alors même que cette dernière maladie, à la 

différence de la grippe A, n’était pas transmissible d’homme à homme. 

 

Des nuances assez importantes se font cependant jour selon les catégories de population. 

Ainsi, l’inquiétude apparaît plus forte chez les femmes (39%) que chez les hommes (30%). 

Les parents se montrent davantage inquiets (42%) que le reste de la population (31%). 

Enfin, les ouvriers, déjà fragilisés et déstabilisés par les conséquences de la crise 

économique, se révèlent les plus inquiets (48% contre 34 % pour la moyenne des Français). 

Parmi les franges de la population les plus optimistes, les jeunes âgés de 18 à 24 ans se 

démarquent (seulement 29% d’inquiets contre 35% en moyenne) et plus encore, les cadres 

supérieurs (18%), signe que le sentiment de vulnérabilité à cette menace sanitaire est assez 

étroitement lié au niveau d’exposition personnel face à la crise économique. 

 

 

� Dans ce contexte, 64% des Français se déclarent satisfaits de la manière dont le 

gouvernement fait face à cette crise sanitaire. A l’inverse, une proportion tout de même 

non négligeable (35%) émet des réserves sur la façon dont la crise est gérée et anticipée au 

plus haut niveau. Ce niveau de satisfaction est identique à celui que nous avions mesuré en 

février 2006 concernant la gestion de l’épidémie de grippe aviaire. 

 

Parmi les personnes les plus âgées, le jugement sur la manière dont le gouvernement fait 

face à la crise est plus positif, 70% des personnes âgées de plus de 65 ans s’en déclarant 

satisfaites. Les cadres supérieurs (67%) soulignent également davantage la bonne gestion de 

l’épidémie par les autorités. Enfin, sans surprise, les sympathisants de droite (74%) se 

montrent plus positifs que ceux de gauche (59%), les sympathisants de l’UMP étant les plus 

satisfaits à l’égard de l’action du gouvernement face à la grippe A (84%). 
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.Le niveau d’inquiétude relatif à la grippe mexicaine.  
 

 

 

 

 

Question : A propos du virus de la grippe A ou grippe mexicaine, vous 

personnellement diriez-vous qu’aujourd’hui vous êtes tout à fait 

inquiet, plutôt inquiet, plutôt pas inquiet ou pas inquiet du tout pour 

vous et votre famille ? 
 

 

 

 

 

 Comparatif sur                        

la grippe aviaire 

Octobre 2005 (*) 

Comparatif sur                        

la grippe aviaire 

Février 2006 (**) 

Ensemble des   
Français  

Juillet 2009 

 (%) (%) (%) 

TOTAL inquiet ................................   32    35  35 

• Tout à fait inquiet ................................    5     6  8 

• Plutôt inquiet ................................   27    29  27 

TOTAL pas inquiet ................................   68    65  65 

• Plutôt pas inquiet ................................   29    24  29 

• Pas du tout inquiet ................................   39    41  36 

 TOTAL................................................................  100     100   100 

 
 

(*) Enquête réalisée par l’Ifop pour LSA du 27 au 28 octobre 2005 auprès d’un échantillon de 959 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 

(**) Enquête réalisée par l’Ifop pour le Journal du Dimanche du 23 au 24 février 2006 auprès d’un échantillon de 

965 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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. Le niveau d’inquiétude relatif à la grippe mexicaine. 
 

 

TOTAL  
Inquiet  

Tout à fait  

inquiet  

Plutôt  

inquiet  

TOTAL 
Pas  

inquiet  

Plutôt pas  

inquiet  

Pas inquiet  

du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  35  8  27  65  29  36  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme ......................................................................... 30  8  22  70  28  42  
   Femme .......................................................................... 39  8  31  61  30  31  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  35  8  27  65  26  39  
   18 à 24 ans .................................................................... 29  5  24  71  25  46  
   25 à 34 ans .................................................................... 38  9  29  62  27  35  
35 ans et plus  36  9  27  64  30  34  
   35 à 49 ans .................................................................... 38  10  28  62  34  28  
   50 à 64 ans .................................................................... 35  9  26  65  29  36  
   65 ans et plus ................................................................ 33  7  26  67  26  41  
PROFESSION DU CHEF DE MÉNAGE        
   Artisan ou commerçant ................................................ 25  4  21  75  35  40  
   Profession libérale, cadre supérieur ............................. 18  3  15  82  43  39  
   Profession intermédiaire ............................................... 35  4  31  65  31  34  
   Employé ........................................................................ 37  10  27  63  28  35  
   Ouvrier .......................................................................... 48  16  32  52  24  28  
   Retraité ......................................................................... 34  7  27  66  25  41  
   Autre inactif (*) ............................................................ 44  19  25  56  27  29  
STATUT DU CHEF DE MÉNAGE        
   Salarié du secteur privé ................................................ 36  9  27  64  31  33  
   Salarié du secteur public ............................................... 39  10  29  61  29  32  
   Indépendant sans salarié / employeur ........................... 31  7  24  69  31  38  
RÉGION        
   Région parisienne ......................................................... 35  7  28  65  28  37  
   Nord est ........................................................................ 43  14  29  57  28  29  
   Nord ouest .................................................................... 37  9  28  63  29  34  
   Sud ouest ...................................................................... 26  4  22  74  28  46  
   Sud est .......................................................................... 31  6  25  69  30  39  
CATÉGORIE D’AGGLOMÉRATION        
   Communes rurales ........................................................ 35  8  27  65  32  33  
   Communes urbaines de province ................................. 36  9  27  64  27  37  
   Agglomération parisienne ............................................ 32  8  24  68  29  39  
PRÉSENCE D’ENFANTS AU FOYER        
Aucun enfant 31  5  26  69  30  39  
Au moins 1 enfant  42  13  29  58  30  28  
   1 enfant ......................................................................... 40  13  27  60  28  32  
   2 enfants ........................................................................ 45  11  34  55  27  28  
   3 enfants et plus ............................................................ 39  15  24  61  39  22  
PROXIMITÉ POLITIQUE        
Gauche  36  8  28  64  28  36  
   LO / NPA ...................................................................... 31  6  25  69  32  37  
   Parti Communiste (*) ................................................... 37  18  19  63  18  45  
   Parti Socialiste .............................................................. 37  6  31  63  28  35  
   Les Verts ....................................................................... 35  8  27  65  30  35  
Mouvement Démocrate - Modem  26  2  24  74  27  47  
Droite  35  12  23  65  31  34  
   UMP ............................................................................. 28  7  21  72  35  37  
   MPF / FN ...................................................................... 51  23  28  49  21  28  
Sans sympathie partisane  41  8  33  59  25  34  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur l’attitude du gouvernement face à la 
crise  

 

 

 

 

 

Question : Et êtes-vous plutôt satisfait ou plutôt mécontent de la façon dont le 

gouvernement fait face à cette crise (virus de la grippe A ou grippe 

mexicaine) ? 
 

 

 

 

 

 

 Rappel sur                        

la grippe aviaire 

Février 2006 (*) 

Ensemble des   
Français  

Juillet 2009 

 (%) (%) 

• Plutôt satisfait ................................................................   62  64 

• Plutôt mécontent ................................................................   37  35 

 -  Ne se prononcent pas ................................................................   1  1 

 TOTAL ................................................................................................  100     100   

 
 

(*) Enquête réalisée par l’Ifop pour le Journal du Dimanche du 23 au 24 février 2006 auprès d’un échantillon de 965 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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 Le jugement sur la façon dont le gouvernement fait face à la crise. 
 

 

Plutôt satisfait  Plutôt mécontent  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  64  35  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme .......................................................................................................................... 64  36  -  
   Femme ........................................................................................................................... 64  35  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  63  37  -  
   18 à 24 ans ..................................................................................................................... 61  39  -  
   25 à 34 ans ..................................................................................................................... 64  36  -  
35 ans et plus  65  34  1  
   35 à 49 ans ..................................................................................................................... 62  37  1  
   50 à 64 ans ..................................................................................................................... 62  38  -  
   65 ans et plus ................................................................................................................. 70  28  2  
PROFESSION DU CHEF DE MÉNAGE     
   Artisan ou commerçant ................................................................................................. 59  41  -  
   Profession libérale, cadre supérieur .............................................................................. 67  33  -  
   Profession intermédiaire ................................................................................................ 57  42  1  
   Employé ......................................................................................................................... 63  37  -  
   Ouvrier ........................................................................................................................... 58  41  1  
   Retraité .......................................................................................................................... 70  29  1  
   Autre inactif (*) ............................................................................................................. 64  36  -  
STATUT DU CHEF DE MÉNAGE     
   Salarié du secteur privé ................................................................................................. 64  35  1  
   Salarié du secteur public ................................................................................................ 54  46  -  
   Indépendant sans salarié / employeur ............................................................................ 62  38  -  
RÉGION     
   Région parisienne .......................................................................................................... 61  39  -  
   Nord est ......................................................................................................................... 63  37  -  
   Nord ouest ..................................................................................................................... 67  33  -  
   Sud ouest ....................................................................................................................... 62  36  2  
   Sud est ........................................................................................................................... 67  32  1  
CATÉGORIE D’AGGLOMÉRATION     
   Communes rurales ......................................................................................................... 63  37  -  
   Communes urbaines de province .................................................................................. 66  33  1  
   Agglomération parisienne ............................................................................................. 61  39  -  
PRÉSENCE D’ENFANTS AU FOYER     
Aucun enfant 63  36  1  
Au moins 1 enfant  62  38  -  
   1 enfant .......................................................................................................................... 59  41  -  
   2 enfants ......................................................................................................................... 60  40  -  
   3 enfants et plus ............................................................................................................. 72  28  -  
PROXIMITÉ POLITIQUE     
Gauche  59  40  1  
   LO / NPA ....................................................................................................................... 53  46  1  
   Parti Communiste (*) .................................................................................................... 37  63  -  
   Parti Socialiste ............................................................................................................... 62  37  1  
   Les Verts ........................................................................................................................ 62  38  -  
Mouvement Démocrate - Modem  65  35  -  
Droite  74  26  -  
   UMP .............................................................................................................................. 84  16  -  
   MPF / FN ....................................................................................................................... 48  52  -  
Sans sympathie partisane  56  42  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 
 

 


